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数学２ ４章 図形の調べ方 「図形の合同」 ＜準備問題＞

組 番 名前

１ 次の四角形 は四角形 を平行移動及び回転移動した図形です。○ ○い あ

対応する頂点，辺，角を右の表にかきなさい。

∠Ｂに対応する角は ∠

辺ＡＢに対応する辺は 辺

辺ＢＣに対応する辺は 辺

頂点Ａに対応する頂点は 頂点

∠Ｄに対応する角は ∠

２ 下の２つの三角形は合同です。次の問いに答えなさい。

（１）三角形ＤＥＦの３つの辺の長さは，それぞれ何㎝ですか。下の図にかきなさい。

（２）∠Ｄ，∠Ｅの大きさは，それぞれ何度ですか。下の図にかきなさい。

３ 次の図で，辺ＡＢに対応する辺を辺ＣＤとして，左の図と合同な図を右にかきなさい。
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＜準備問題・解答＞数学２ ４章 図形の調べ方 「図形の合同」

１

∠Ｂに対応する角は ∠Ｇ

辺ＡＢに対応する辺は 辺ＦＧ

辺ＢＣに対応する辺は 辺ＧＨ

頂点Ａに対応する頂点は 頂点Ｆ

∠Ｄに対応する角は ∠Ｅ

２

（１）辺ＤＥ＝２.３㎝，辺ＥＦ＝５cm，辺ＤＦ＝３.６㎝

（２）∠Ｄ＝８５° ∠Ｅ＝６０°

【 】解説

△ＡＢＣ≡△ＤＥＦより

対応する辺の長さや角の大きさは，

右図のようになる。

３

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ



数学２ ４章 図形の調べ方 「図形の合同」 ＜基本問題①＞

組 番 名前

１ 次の２つの三角形の合同をいうためには，あと１つどのようなことがわかればよいですか。下

記の にあてはまる記号の組をすべてかきなさい。

わかっていること

・・・・・①ＢＣ ＝ＱＲ

∠ＡＢＣ ＝∠ＰＱＲ ・・・・②

・・③

２ 次の図の三角形を，合同な三角形の組に分けなさい。

また，そのとき使った合同条件をかきなさい。

３ 右の図の四角形ＡＢＣＤで，

ＡＢ＝ＣＢ，ＡＤ＝ＣＤです。

この図で，合同な三角形の組を，記号≡を使って

表しなさい。

また，そのとき使った合同条件をかきなさい。

ウ
45°

エ

55°

65°

イ

55°

ア

65°

キ

45°

オ
55°

65°

３㎝

３㎝

３㎝

３㎝

３㎝

３㎝

２㎝

４㎝

５㎝

２㎝

４㎝

５㎝

３㎝

カ

Ａ

Ｃ

ＤＢ

＝

Ｂ

Ａ Ｐ

Ｃ Ｑ Ｒ



＜基本問題①・解答＞数学２ ４章 図形の調べ方 「図形の合同」

１

∠ＡＣＢ（＝）∠ＰＲＱ ，ＡＢ（＝）ＰＱ （対応する頂点の順であれば可）

∠ＢＡＣ（＝）∠ＱＰＲ（２角が決まることで，∠ＡＣＢ＝∠ＰＲＱが導ける ）。

２

と (３組の )辺がそれぞれ等しい

と ( )２組の辺とその間の角がそれぞれ等しい

と ( ) （順不同可）１組の辺とその両端の角がそれぞれ等しい

３

△ＡＢＤ≡△ＣＢＤ （対応する頂点の順であれば可）

辺がそれぞれ等しい３組の

ウ

イ

キ

エ

オ カ



数学２ ４章 図形の調べ方 「図形の合同」 ＜基本問題②＞

組 番 名前

Ａ Ｄ１ 右図のような平行四辺形ＡＢＣＤにおいて，

△ＡＢＣ≡△ＣＤＡを示します。

に三角形の合同条件にあうように，次の□
Ｂ Ｃあてはまる辺をかきなさい。

（１）ＡＢ＝ＣＤ，ＢＣ＝ＤＡ，

（２）ＡＢ＝ＣＤ，∠ＢＡＣ＝∠ＤＣＡ，

（３）∠ＢＡＣ＝∠ＤＣＡ，∠ＡＢＣ＝∠ＣＤＡ，

２ 次の図は，ＡＢ＝ＣＤ，ＡＤ ＢＣの台形ＡＢＣＤと，正方形ＦＧＨＩにそれぞれ２つの対角線//
を引いたものです。図の中から，合同な三角形の組を記号≡を用いてすべてかきなさい。

（１） （２）

３ 右の図で，△ＡＢＥと△ＤＣＥは合同になります。この

ときの三角形の合同条件をかきなさい。
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＜基本問題②・解答＞数学２ ４章 図形の調べ方 「図形の合同」

１

（１）ＡＣ＝ＣＡ （対応する頂点の順であれば可）

（２）ＡＣ＝ＣＡ （対応する頂点の順であれば可）

（３）ＡＢ＝ＣＤ （対応する頂点の順であれば可）

２

（１） △ＡＥＢ≡△ＤＥＣ

△ＡＢＤ≡△ＤＣＡ

△ＡＢＣ≡△ＤＣＢ

（対応する頂点の順であれば可）

（２）

△ＦＧＪ≡△ＧＨＪ≡△ＨＩＪ≡△ＩＦＪ

△ＦＧＨ≡△ＧＨＩ≡△ＨＩＦ≡△ＩＦＧ

（対応する頂点の順であれば可）

３

１辺とその両端の角がそれぞれ等しい
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数学２ ４章 図形の調べ方 「図形の合同」 ＜応用問題＞

組 番 名前

ＡさんとＢさんが，次の要素で三角形をかきましたが，二人がかいた三角形は，合同にはなりま

せんでした。次の問いに答えなさい。

△ＡＢＣで，ＡＢ＝６cm，ＡＣ＝４cm，∠Ｂ＝３０°

（１）２人はそれぞれどんな三角形をかいたと考えられますか。考えられる２つの三角形をかきな

ＡＢとＡＣの長さ及び∠Ｂの大きさをかきなさい。さい。なお，図には，

ＡＢの長さ 「ＡＣの長さ 「∠Ｂの大きさ」では，同じ三角形がかけ（２ （１）のように 「） ， 」， 」，

なかったので，２人は３つの要素のうち ＡＢの長さ」，「∠Ｂの大きさ」はそのままに，「

「ＡＣの長さ」だけ要素を入れかえて，必ず同じ三角形がかけるようにしました 「ＡＣの長。

さ」と入れかえることで，必ず同じ三角形をかくことができる要素をすべてかきなさい。
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＜応用問題・解答＞数学２ ４章 図形の調べ方 「図形の合同」

１

（１） 【作図】

２

（２）① ＡＢの長さ ∠Ａの大きさ ∠Ｂの大きさ

② ＡＢの長さ ＢＣの長さ ∠Ｂの大きさ

③ ＡＢの長さ ∠Ｃの大きさ ∠Ｂの大きさ

＊∠Ｂ、∠Ｃが決まることで∠Ａが決まる。


